

抓紧抓实抓细疫情防控 攻坚克难开创发展新局面

各地贯彻落实习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神确保实现经济社会发展目标任务

新华社记者

连日来,各地干部群众认真学习贯彻落实习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,以更坚定的信心、更顽强的意志、更足干劲、持续作战,把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误、两促进,努力在攻坚克难中开创发展新局面,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,确保全面完成脱贫攻坚和全年经济社会发展目标任务,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

继续毫不放松抓细抓实抓细疫情防控

当前疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段。继续毫不放松抓细抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言收兵。习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话掷地有声。

武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战,是当前疫情防控工作的重中之重。

23日晚,湖北省委召开省委常委会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究部署进一步落实疫情防控工作措施。湖北省委表示,习近平总书记的重要讲话,为做好当前疫情防控工作注入了强大信心,提供了根本遵循。要坚定必胜信念,以咬定青山不放松的韧劲、不破楼兰终不还的拼劲,把工作落到实处。

湖北省委制定了抓住救治和阻隔两大关键环节,推进筛查甄别、小区封闭管理、公共区域管控三个全覆盖,形成数据信息和收治工作两个闭环,强化医疗力量保障、医用物资保障、生活保障、基本公共服务保障、社会稳定保障等五方面保障的工作思路。

湖北省委强调,要保持头脑清醒,不麻痹、不厌战、不侥幸、不松动,继续将疫情防控作为全省头等大事和最重要工作,坚持节奏不变、力度不减、尺度

不松,不断巩固成果,扩大战果。

首都安全稳定直接关系到党和国家工作大局。北京市疾病预防控制中心党委书记黄春表示,近来北京市返程人流和复工复产等多因素叠加,增加了疫情走势的不确定性,北京市输入和扩散双重风险依然存在,绝不允许有丝毫懈怠。

针对企业员工大量返岗,北京市在引导工业企业复工复产工作中,提出16条具体防控措施,包括量体温、戴口罩、勤洗手、常消毒、分餐制等;截至2月24日,完成3086家规模以上工业企业首轮疫情防控督查检查全覆盖,强化地铁消毒措施,对通风风道过滤网、电梯按键、单程票卡等加强消毒,针对商务楼宇和写字楼密集等特点,实行“一楼一企一策”,精准精细落实疫情防控措施,发布《关于进一步明确疫情防控期间返京人员有关要求的通告》,规定2月14日起所有返京人员到京后,均应居家或集中观察14天。

目前,京津冀三地已建立新冠肺炎疫情联防联控联动工作机制并出台相关方案。京津冀三地在人员流动引导、交通通道防疫、防疫物资保障、生活物资保障、企业复工复产等方面已建立紧密沟通联系。

精准施策分区分级有序复工复产,在疫情形势趋缓后,如何统筹好疫情防控和复工复产,是新的挑战与考验。

2月24日,广东省新冠肺炎疫情应急响应级别由省重大突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应。同时,以县(市、区)为单位划分高、中、低三个风险等级,每周进行动态评估,根据分级采取针对性、差异化的策略和措施。

一手抓防疫不放松,一手抓发展不动摇,广东加快落实分区分级精准稳妥推进企业复工复产。目前,规模以上工业企业复工率超过八成,复工步伐明显提速。广东省直接跟踪服务的102家制造业重点企业已全部复工复产,华为、美的、格力等龙头企业复工后产能利用率达到较好水平,如华为产能利用率超过九成。

在江苏常州高新区,雅柯斯电力科技(中国)有限公司的生产车间里,工人们正在加紧组装柴油发电机组。公司

工厂经理朱家喜说:习近平总书记的重要讲话提振了我们的士气和干劲,这阶段的订单虽然受到一些影响,但我们相信困难很快会过去。3月份抓紧生产,确保完成全年计划。

根据疫情防控形势,常州高新区按照“精准、可控、有序”的原则,建立区监管指导、镇专班推进、网格员驻厂三级监督指导体系,全面指导全区企业疫情防控,组织有序复工。同时,还通过点对点上门服务、精准对接企业需求等多种方式推动企业加快释放产能。

将突发公共卫生事件应急响应调整为二级后,山西省明确指出,降低疫情响应级别,不是疫情解除、放松防护,而是坚持面上有序开放、点上更加精准。

与此同时,山西坚持咬定全年目标任务不动摇,确保各项工作不停摆、不迟滞、不延误。截至目前,全省24%的省级重点工程建设项目,80%以上的规模以上工业企业实现复工复产,复产煤矿产能占比达到80%。

变压力为动力释放发展潜力和动能,战疫情抢农时,防疫春耕两不误,甘肃已是一派农忙景象。

陇南、天水等春耕早的地区,正积极扩大速生叶菜种植,河西沿黄地区尚未定植的设施蔬菜抓紧育苗定植,已经成熟的及时组织采收销售,栽种下茬蔬菜。

按照习近平总书记的要求,不失时机抓好春季农业生产,甘肃春耕生产从南到北已全面展开。截至目前,主要农资储备量已达70%以上,价格稳中有降。甘肃省农业农村厅党组书记、厅长李旺泽说,今年计划组织实施的现代丝路寒旱农业、生态循环农业、戈壁生态农业等建设项目近50个,总投资275亿元,14个已开工,其余大部分项目近期可开工建设。

今年脱贫攻坚要全面收官,原本就有不少硬仗要打。面对疫情影响,必须再加把劲,狠抓攻坚工作落实。

眼下,贵州还有30.83万人没有脱贫,剩下的可谓硬骨头中的硬骨头,全省上下一刻也不敢耽误。习近平总书记的重要讲话为贫困山区决战脱贫攻坚指明了方向。分区分级,防控,切中

贫困山区脱贫发展,痛点,有效打通扶贫农产品外销、农用物资进村的堵点,将极大激活扶贫产业。贵州黔西县中建乡党委书记曾涛说。

彩云之南,春意盎然。云南省正按照积极稳妥、循序渐进、有所区别的原则恢复开放公共文化服务场所和景区景点。云南省文化和旅游厅副厅长杨德聪说,云南将加大扶持力度促进文旅产业恢复发展,面向国内外一流文旅企业精准招商引资,扎实做好新业态新产品培育、重大项目建设等重点工程,线上线下共同发力,不断提升云南旅游影响力。

2月24日晚,家住吉林省德惠市的韩学和另外25名工友搭乘一辆特殊的复工专车,抵达沈阳中德园厂区,得以顺利复工,工友们十分感谢当地政府提供的包车。

全力保障企业复工复产,沈阳铁西区针对企业面临的员工交通难、用工难、隔离住宿难等普遍问题,制定出台若干措施,采取包车补贴、线上招聘、定点酒店隔离等方式,解决企业难题。

铁西区委书记刘克武说,目前辽宁省规模以上企业复产率已接近九成。我们要按照习近平总书记的部署和要求,强化“六稳”举措,加大政策调节力度,全力支持重点项目建设,以有效投资拉动经济高质量发展。

广西总体处于疫情低风险地区,在抓好分区分级差异化防控管理的基础上,企业复工复产不需要审批。目前,广西狠抓投资和重大项目建设,聚焦交通、能源、物流、信息、地下管网建设,力争已开工项目2月底前全部复工。

在坚决做好疫情防控这一当前最重要工作的同时,统筹抓好改革发展稳定各项工作,变压力为动力、化危为机,充分释放发展巨大潜力和强大动能,我们就一定能够实现今年经济社会发展目标任务。广西壮族自治区发展改革委副主任黄汝焜说。

(记者周玮 史克勇 王思北 梁建强 阳娜 孙飞 陈刚 梁晓飞 梁军 骆飞 宇强 李铮 于也童 黄浩铭 徐海涛 陈一帆)

(新华社北京2月27日电)

疾风知劲草,板荡识诚臣。能不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,实现今年经济社会发展目标任务,是对各级党组织和党员、干部的重大考验。

习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调,必须加强对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的领导,要求各级党组织认真履行领导责任,特别是抓落实的负责,把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,习近平总书记时刻关注疫情形势,把疫情防控作为头等大事来抓,亲自指挥、亲自部署,党中央及时制定疫情防控方针政策,确保疫情防控有力有序推进。各级党委和政府坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,各地区各部门坚决服从中央应对疫情工作领导小组和国务院联防联控机制的指挥,做到令行禁止。实践证明,党中央对疫情形势的判断是准确的,各项工作部署是及时的,采取的举措是有力有效的。我国应对这场重大公共卫生危机的实践,再次彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。

当前全国疫情防控形势积极向好的态势正在拓展,经济社会发展加快恢复,同时湖北省和武汉市疫情形势依然复杂严峻,其他有关地区疫情反弹风险不可忽视。越是在这个时候,越要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,加强疫情防控这根弦不能松,经济社会发展各项工作要抓紧。各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,发挥把方向、管大局、保落实的领导作用,准确把握疫情和经济社会发展形势,紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为统筹推进疫情防控和经济社会发展的强大政治优势,确保打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,努力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

坚决把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,关键少数要有关键作用。要像习近平总书记要求的那样,在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中,各级干部特别是领导干部必须增强必胜之心,拿出战胜一切敌人而不被任何敌人所屈服的大无畏革命气魄,勇当先锋,敢打头阵,用行动展现共产党人政治本色,必须增强责任心,把初心落在行动上,把使命担在肩膀上,在其位谋其政,在其职尽其责,主动担当、积极作为;必须增强仁爱之心,当好人民群众贴心人,及时解除群众所急所忧所虑所盼,必须增强谨慎之心,对初起问题要有底线思维,对解决问题要一抓到底,一时一刻不放松,一丝一毫不马虎,直至取得最后胜利。领导干部既要有责任担当之勇,又要有科学防控之智,既要有统筹兼顾之谋,又要有组织实施之能,沉下心来,扑下身子,坚持问题导向,分层级理清影响落实的问题,一个一个去解决,把各项工作落到实处。

历史告诉我们,党和人民事业从来都不是一帆风顺的,一直是在应对各种风险挑战中走过来的。面对这场严峻斗争,面对实现今年经济社会发展目标的艰巨任务,只要我们坚决把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,锐意进取、攻坚克难,就一定能够夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标双胜利。

(新华社北京2月27日电)

国家卫健委：2月26日新增确诊病例433例 累计治愈出院病例32495例

新华社北京2月27日电 (记者许晟 田晓航)记者27日从国家卫生健康委员会了解到,2月26日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例433例,新增死亡病例29例(湖北26例,北京、黑龙江、河南各1例),新增疑似病例508例。

当日新增治愈出院病例2750例,解除医学观察的密切接触者12823人,重症病例减少406例。

截至2月26日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例43258例(其中重症病例8346例),累计治愈出院病例32495例,累计死亡病例2744例,累计报告确诊病例78497例,现有疑似病例2358例。累计追踪到密切接触

者652174人,尚在医学观察的密切接触者71572人。

湖北新增确诊病例409例(武汉383例),新增治愈出院病例2288例(武汉1535例),新增死亡病例26例(武汉19例),现有确诊病例39755例(武汉32392例),其中重症病例7984例(武汉7049例)。累计治愈出院病例23200例(武汉13328例),累计死亡病例2641例(武汉2104例),累计确诊病例65596例(武汉47824例)。新增疑似病例403例(武汉341例),现有疑似病例2019例(武汉1459例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例133例,香港特别行政区91例(出院24例,死亡2例),澳门特别行政区10例(出院7例),台湾地区32例(出院5例,死亡1例)。

国家税务总局呼和浩特市玉泉区税务局推广非接触式办税 确保服务不掉线

受当前新型冠状病毒感染肺炎疫情影响,玉泉区税务局大力推行非接触式办税,依托电子税务局、手机APP、自助办税终端、邮政发票寄递,确保各项工作顺畅有序,帮助纳税人足不出户办理业务,减轻纳税人负担。疫情防控期间,该局主要采取非接触式办税和预约式办理两种办税方式,确保防控和服务两不误。非接触式办税,拥有强大的后台支撑,目前有185项涉税缴费事项均可在电子税务局中办理,同时配备专岗对网上办税的业务进行实时审核受理。该局建立多个网上办税微信群,提供全天候的远程服务,方便纳税人通过电话、微信、121平台进行业务咨询、了解最新政策、获得操作指引。

对于无法在电子税务局中操作的业务,纳税人可以通过办税服务厅预留电话进行预约办理。前来办理的纳税人在进入办税服务厅前需要佩戴口罩、检测体温、详细登记,而后由工作人员分流引导。工作人员全面防护佩戴口罩,柜台前设置距离一米的红线,尽量避免办税流程中的近距离接触。同时,我局全面推广纸质发票线上申领、线上配送服务,减少纳税人往返办税服务厅次数,降低纳税人办理业务的风险。(刚超 索婧)

疫情防控不能停 减税降费不能停

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。疫情发生以来,呼和浩特市赛罕区税务局迅速行动,把防控工作作为头等大事来抓,严防死守、盯紧抓牢,切实把党中央、国务院各项决策部署落到实处。但是,疫情不能阻止我们办税缴费服务的脚步,不能阻止我们落实减税降费政策的脚步,充分落实减税降费政策,助力企业复工复产,是税务部门疫情防控工作的特殊使命。

中国石化天然气股份有限公司西北销售呼和浩特分公司是该局所辖成品油销售公司,增值税增量留抵退税金额较大。疫情期间,该局为了尽快为企业办理退税,主动联系奋斗在疫情防控工作的第一线包联的赛罕区

分局,第一时间送交国库办理,纳税人准备好资料后仅用了两天时间办理完退税手续,将3278万元退税款退到纳税人账户。3278万元退税款已经到账了,真的是太感谢了,我们足不出户就收到退税款,这笔款缓解了我们的资金困难!我们更有信心战胜疫情,更好地实现公司发展。收到税款的第一时间,公司财务经理打电话至税收管理股,助力企业发展,税企携手战胜疫情,赛罕区税务局将持续改进服务,大力推广非接触式办税,让纳税人、缴费人办税更安心、更便捷,用更优质高效的服务践行初心和使命。

春暖大地 耕种忙

2月27日,在广西南宁市武鸣区陆斡镇龙口村,村民驾驶农机播种甘蔗。目前,广西南宁市在做好农村疫情防控的同时,全力抢抓农时,做好春耕生产。

新华社记者 陆波岸 摄



交出实干担当合格答卷

■上接第1版 及时采取应对措施,引导企业和社会积极应对风险。关键时刻冲上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中,各级干部特别是领导干部必须拿出战胜一切敌人而不被任何敌人所屈服的大无畏革命气魄,把初心落在行动上,把使命担在肩膀

上,在其位谋其政,在其职尽其责,主动担当、积极作为,一时一刻不放松,一丝一毫不马虎,直至取得最后胜利。各级党组织要在斗争一线考察识别干部,对表现突出的干部要大力褒奖、大胆使用,对不担当不作为、失职渎职的要严肃问责,对紧要关头当“逃兵”的要就地免职。大事难事看担当,危急时刻显作

为。以高度的政治责任感和使命感,拿出咬定青山不放松的韧劲、不破楼兰终不还的拼劲,把疫情防控措施落得实而又实,把改革发展稳定抓得有力再有力,我们就能在统筹做好疫情防控和经济社会发展大考中,向党中央、向全国人民交出一份合格的答卷,迎接全面建成小康社会的胜利。

伊旗税务局全面推广非接触式 办税缴费服务

疫情防控期间,伊旗税务局认真落实疫情防控的各项工作要求,办税服务厅成立抗击疫情党员先锋队,全员坚守岗位,干在一线,通过大力推广非接触式办税缴费服务,接触减少、服务不减,为纳税人和缴费人提供最大便利。

当前正值2月份申报缴纳税期,内蒙古税务局公布的202项非接触式办税事项均可实现网上受理。旗局办税服务厅积极宣传和引导纳税人通过电子税务局、手机APP和自助办税终端进行办税,最大程度降低疫情传播风险。同时通过税企QQ群、微信群及时发布《非接触式网上办税缴费事项清单》、《疫情防控热点问题答疑》等,指定业务骨干提供在线咨询辅导,加强与纳税人、缴费人的非接触式互动交流,及时回应关切、响应诉求。网上办税已成为疫情防控期间纳税人缴费人办理涉税业务的首选。伊金霍洛旗金辰金店因疫情暂时无法开业,负责人郭雯玉在税务人员的电话指导下,登录电子税务局办理停业业务,按照规定此项业务无需税务机关审核,即时

办理完毕。她感慨地说:非常时期,选择网上办税真是更安全、更快捷!

增强网上办税便利性的同时,旗局各办税服务厅(所)多措并举保证线下办税的安全性。自2020年2月20日起,鄂尔多斯市政务服务大厅恢复办理业务,办税服务厅严格做好安全防护工作,每日对柜台、自助机等进行全面消毒,窗口前设置一米线,最大限度的减少交叉感染风险。为办理特殊业务的纳税人开辟绿色通道,提供预约服务,实现纳税人即来即办、即办即走,减少人员聚集。感谢你们疫情期间还受理业务,我终于能发工资了!纳税人郭婧戴着口罩依然大笑对着办税服务厅工作人员说道。郭婧是一名煤炭运输司机,年前工资一直未发,急需办理代开增值税发票业务。听说税务局疫情期间正常办理业务,我立刻进行了电话预约,今天来到办税服务厅很快就开出了票。

发票领用方面,该局采取网上申领、邮寄到家的形式,直接快递给申领发票的企业,实现办税不见面,服务送到家。(武媛 白燕)